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Temetés a tengeren 
Az Angyalföld titkai

Kórházat a népnek,
(D ) Megdöbbentő adatokat, kon­

krét eseteket szolgáltat a főváros 
nyomora, azokban a szerencsétlen, 
beteg alakokban, akik a lélek és test­
őrlő munkában elbetegt'dve vonszol­
ják magukat egyik kórház kapujától 
a másikhoz és sehol sem találnak 
irgalmas menhelyet, mert mindenhol 
ridegen hallatszik, a kényszerhelyzet­
ből önként folyó visszautasítás: 
„Nincs hely!“

A mentők a betegek elhelyezése 
miatt egyik kórháztól a másikhoz jár­
nak és sehol sincs hely.

Hiába alkották meg a „Munkás­
be egsegélyző és Balesetbiztosító tör­
vényeket, hiába gondoskodtak humá­
nusan, a munkásság betegség ese­
tén való segélyezéséről; a szűkös 
táppénzről a beteg munkás nem 
tudja, betegsége gyógyítására, vagy 
családja fenntartására forditsa-e azt, 
mikor a betegség leveri lábáról és 
kiragadja kezéből a kenyeret kereső 
szerszámokat? Egyformán szomorú 
ilyenkor a családos és a nem csalá­
dos munkás sorsa; a családos 
embernek, aki hétről-hétre, a keze 
keseives munkájával lengeti a saját 
és családja életét, ha elbelegszik, 
szegényes hajlékában nem élvezheti 
azt a gondos ápolást, a tiszta, fer­
tőzetlen levegőt, mely gyógyulásának 
legelső alapfeltételét képezi; a ma­
gános munkás, aki többnyire albér 
leiben, hónapos ágyon fetreng egy­
általán nem számíthat gondos, ápoló 
kezekre, mert az ilyen nagyváros­
ban a mindennapi éleltel, kenyér 
utáni tülekedésben eltásult lelkek, 
inkább a saját bajaikkal, mint a vad­
idegen ember nyomorúságával fog­
lalkoznak.

A mindenkitől elhagyott, ön­
magukra utalt szegénysorsu betegek­
nek, — amilyenek a fővárosban, 
minden időben ezrével vannak, 
egyedüli bizlos menhelytik, meggyó­
gyulásuknak egyetlen biztos reménye 
csak a kórház lehetne.

Lehetne, igen lehetne csak, ha a 
meglevő — a lakosság arányához 
nagyon kevés kórház nem volna any- 
nyira túlzsúfolva, hogy az elhaltak 
helyére, azonnal 10—20 beteg jelent­
kezik, akiknek már nem képesek 
helyet adni, akik tehát sorsukat kény­
telenek a véletlenre és a jó Istenre 
bízni ...

így keletkeznek, szaporodnak és 
terjeszkednek azután a járványok, a 
ragályos betegségek, melyekről már

csak akkor veszünk tudomást, mikor 
az egész főváros lázas remegésbe 
jut és mikor azok gyógyítása, meg­
gátolása már erélyesebb óvintézke­
déseket tesz elkerülhetetlenné.

A szegény munkás hiába kapja a 
betegsegélyző egylettől a kórházba 
utalási orvosi bizonyítványt, a beteg­
segélyző egylet hiába biztosítja az 
ápolási költségeket, ha nincs kórház, 
mely a tömegesen jelentkező bete­
geknek pihenő helyet és gondos ápo­
lást nyújthatna. Hiszen ma már a 
meghaláshoz is protekezió kell, hová 
legyen, mitévő legyen hát a szegény 
proletár, akinek a betegségén kívül 
nincs más protekeziója ?

A főváros, a társadalom és az 
állam kötelessége volna, az e téren 
tapasztalható, égető hiányon, a beteg 
munkások nyomorán segíteni, vagy 
ha máskép nem lehet, ha bármily 
okok a kórházak szaporítását hátrál­
tatná (pedig ilyen okokat mi nem 
ismerünk) akkor gondoskodjanak a 
Munkásbefpgsegélyző pénztárak a 
saját hatáskörükben, kizárólag „Nép­
kórházakról“, mert a mostani állapot 
szégyenére válik a századnak, a fő­
városnak és társadalomnak egyaránt. 
Kulturális, művelt államban, aminek 
mi büszkén hirdetjük magunkat, 
jobban meg kell becsülni az ember­
anyagot és nem lehet, nem szabad 
és nem lehet eltűrni, hogy a nemzet­
fenntartó erő, a munkás néposztály 
megfelelő gyógykezelés hiányában a 
szemünk láttára elpusztuljon.

Nem vagyunk a munkáskezeknek 
oly bőségében, hogy hullani, pusz­
tulni engedjük, mely nemzeti fajunk­
nak egyik legerősebb alkotó és fenn­
tartó eleme.

Ezek megmentésére szövetkezni 
kell az egész társadalomnak és minden 
kínálkozó alkalmat megragadni, hogy 
minél előbb, minél több „Népkór­
házat“ létesíthessünk és ne essék 
meg rajtunk a szégyen, hogy csak 
egy beteget is vissza kellesen utasí­
tani azon a kegyetlen, rideg, emberiet- 
len czimen, hogy „nincs hely“.

Kell lenni helynek és ha nincs, 
sürgősen gondoskodjunk hogy legyen 
és ne utasítsuk vissza azokat, 
akiknek élete talán csak a gondos 
ápolástól függ ...

kapaszkodók.
Mai korunkat legtalálóabban a 

stréber ség és a protekció korának 
lehetne elnevezni. Szerteszét az or­
szágban mindenütt, az utcaseprői 
állástól a főispánságig, az illetőnek

összeköttetésének kell lenni, hogy a 
kívánt állásba juthasson. Össze­
köttetésnek és semmi másnak.

Jellem, becsület, elvhüség, képzett­
ség, polgári kötelességeinek odaadó 
teljesítése, elfogulatlanság másokkal 
szembeo, önzetlenség a haza érdeké­
ben teljesített munkáért, az ilyen 
pártfogás utján állásba jutott egyé­
neknél vagy teljesen, vagv csak alig- 
alig ismert fogalom. A fő az üres 
főben székelő nagyravágyásnak, minél 
erősebb kielégítése.

Hány és hány ilyen egyént találunk 
napjainkban közhivatalokban l S e 
mellett hány és hány tudományosan 
képzelt, talpig becsületes, áldozatra 
kész egyén érzi a mellőztetés kese­
rűségét. Mennyi üdvös dolgot tud­
nánk az alig észrevett, vagy mester­
ségesen, ravasz furfanggal elnyo­
mottak tenni, ha tért nyitnának nekik, 
ha a társadalom érdekében kifejtett 
munkájukat fariezusi álarccal félre 
nem magyaráznák.

Talán nincs igazunk?!
Közelednek a választások. Az 

egész társadalom lázas izgatott­
sággal várja. Milyen jó világ is 
lesz akkor. Mi mindent hozhat a 
választás!

Emiatt egy szürke alak, aki gim­
náziumi tanulmányait is, ha vannak 
neki ugyan ilyenek, csak amúgy 
bukdácsolva végezte el, de az élet­
ben megtanult nagy hangon beszélni, 
eltanult egy csomó frázist, most már 
aztán beáll népboldogitónak, kiáll a 
piacra, dühöng az urak ellen, a 
vagyonos osztály ellen, a papok 
ellen, szóval minden de minden 
ellen, magában pedig számitgatja, 
hogy miért ne lehetne ő is nagy­
ságos ur, miért ne járhatna ő is 
gummikerekü kocsin, vagy ha ezt 
nem is érheti el, miért ne hozhatna 
neki is az uj választás legalább a 
nagyságos címet; amott egy másik 
alak, akiről soha senki sem hallotta, 
hogy valamiféle világraszóló hon­
mentő tehetséget hordoz kebelében, 
buzgón számítja, hogy családi össze­
köttetései révén hány szavazathoz 
is juthatna s pénzen hányat vehetne 
meg. Van aztán még az önnagysá­
goknak, az önónásoknak még több 
válfajta is, akiket nem győzünk fel­
említeni.

Ezek rontották meg a népet a 
múltban, ezek teszik tönkre a jelen­
ben is.

A nép, ez az igazi nemzet, ma 
már nyílt titok, hogy maga se tudja 
kire adja a szavazatát. Ritkán, nagyon 
ritkán, a nemzeti felbuzdulások per­

ceiben megtörténik ugyan, hogy 
pusztán nemes hazafiságból választ. 
A legtöbbször azonban mégis csak 
arra tekint első sorban hol elégít­
heti ki saját önző érdekét.

Nem jól van ez igy. A kapasz­
kodókat, az önmaguk felfújta nagy­
ságokat, az üresfejü, de nagyhangú 
egyéneket le kell szorítani a társa­
dalom minden terén, a népet pedig 
fel kell világosítani, hogy a hazának 
kulturális, közgazdasági, katonai 
érdeke kívánja, hogy ki-ki vagyoná­
hoz mérten hozzájáruljon a közter­
hek viseléséhez. Ne hallgasson 
azokra az eszeveszett, őrjöngő ala­
kokra, akik választások alkalmával 
még azt is megígérik, hogy a nem­
sokára megjelenő óriási üstökösbe 
viszik őket pezsgős vacsorára, s ott 
egyúttal mindegyik egy-egy emeletes 
házat, hozzá még nagy vagyont kap, 
s aztán soha de sohasem kell többé 
adót fizetniük.

Nevelni kell a népet, a nemzetet, 
hogy lassan-lassan belássa a nagy­
hangú üres beszédek valódi értékét, 
megtudja Ítélni az igazi önzetlen 
hazafit, tanulja megbecsülni az érte 
hozott áldozatot, s hogy büszkén 
vallja magát magyarnak akkor is, 
amikor a hazáért tenni, áldozni kell.

Ezt a nevelést meg kell kezdeni 
már az iskolában s fokozatosan 
tovább kell fejleszteni az életben.

Ha majd aztán ilyen nemzedék­
ből fog állni a mi szegény hazánk 
népe, akkor hiába gondolnak majd 
arra holmi üresfejü, üreslelkü alakok, 
hogy ennél a nemzetnél hamis frázi­
sokkal, üres ígéretekkel mindent ki 
lehet vinni.

fl naplő mindenütt
Élők és halottak.

A múltkor nagyon szép teme­
tést láttunk; nem tudom kié volt, 
de bizonyára a közélet vala­
melyik oszlopos tagja dóit ki s 
vitték a temetőbe. Nagyon szé­
pen vitték. Elől néhány lovas- 
konstábler teljes díszben, azután két- 
három kocsi (vagy talán több is 
volt) gyönyörű koszorúkból fölépített 
kazallal, azután zárt bérkocsikban a 
papság (mert szitált az eső), végül 
a halott, szintén koszorú-kazal terhe 
alatt s a gyászoló közönség szintén 
zárt kocsikban. Egész vagyont öltek 
bele a koszorúkba. Egész kis va­
gyont, mert ha a koszorúk értékét 
csak harminc koronára becsüljük is, 
akkor is kitesz pár ezer koronát. A 
halottat kivitték, visszaadták az
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anyaföldnek a domboruló sírjára rá­
rakták a sok ékes koszorút, széles 
selyemszalagjaikkal egyetemben, 
vagyis a halott fölé. A koszorúk 
sorsa pedig körülbelül következő 
lészen: Egy részét ellopják, ami 
pedig ott marad lassanként elhervad, 
az eső pocsékká veri, nyáron meg­
száradnak, összetöredeznek s végül 
szanaszét viszi a szél. Vagyis pár 
ezer koronát kidobtak egy nagy 
semmiért, sárba vágtak egy logikát­
lan hagyománynak engedve, hogy 
bánatuknak s részvétüknek kifeje­
zést adjanak.

De ha ezer élő embert megmen­
tettek volna vele az éhhaláltól, ha 
száz szegény gyermeket fölruháztak 
volna vele, — ha ágyalapitványt 
tettek volna helyette, hogy legalább 
egyetlenegy ember kigyógyuljon a 
súlyos, nehéz kórból, — nem lett 
volna-e sokkal szebb, sokkal em­
beribb ?

Ha a halál után nyomtalanul el­
tűnünk, akkor úgyis minden mind­
egy. De ha nem, ha a lélek bármi 
formában tovább él, akkor a hires 
halott is jobban örült volna, ha az 
előbb-utóbb pocsékká váló koszorúk 
árán humanizmust, vagy egyéb jót 
gyakorolnak. Neki már semmiféle 
koszorú nem kell, az élő nyomorú­
ság azonban rászorul a koszorúk 
árára . . . (in.)

Felfordult világ. 
Eddig mindig azon kellett jaj­

gatnunk, hogy a munkások, — okkal, 
vagy ok nélkül — egyet gondolnak 
és sztrájkba lépvén, kést hegyeznek 
a munkaadó mellére és így erő­
szakolják ki a munkabérfelemelést, 
melynek mindég a fogyasztó közön­
ség adta meg az árát. Most azon­
ban felfordult világot élünk ebben 
is. A héten a pékmesterek csinálták 
meg, változatosság kedvéért a sztráj­
kot és ők bojkottálták a sütősegé­
deket, azzal a természetes hálmögötti 
spekulációval, hogy kénytelenek lesz­
nek a sütemények árát felemelni, 
természetesen ismét a közönség ro­
vásai a, Mért is ne tennék, ha tehe­
tik. Nekik nem elég a 100 százalé­
kos polgári haszon, ők ennél többet 
is akarnak; aki sokalja az ne egyen 
süteményt, hanem komisz kenyeret, 
vagy ennek hiányában krumplit, az 
is elég tápláló. Vájjon mikor érjük 
már meg azt az időt, hogy a közön­
ség a közös érdekért kartell be lép 
az ilyen lelketlen eljárással szemben? 
Mikor okosodunk meg annyira, hogy 
a fogyasztó közönség is sztrájkba 
lép és bojkottálja a t. sütőmester 
urakat? Nyakukra kell csinálni a 
kenyér és süteménygyárakat mind­
addig, amig maguk is észre térnek 
és végre abba hagyják a türelmes 
közönség erszényére való kapzsi 
spekulációt . . .

Aki a börtönbe vágyik. 
Nem lehet az élet mélységeit 

rendőri razziákkal együttesen kutatni, 
szegénységet, az elkeseredett nyo­

morúságot, a bűnt nem okvetlen 
szükséges a dohos, sötét pincelaká­
sok odújában keresni, megtaláljuk 
azt a villamfénycs palotákban is. Itt 

közvetlen közelünkben, itt mozog 
az utcákon, gyalogjárókon, melyet a 
suhogó selymes ruháju asszonyok 
lakkcipős lábai tápodnak. Az igaz­
ság hajlékában, a törvényszéki palota 
folyosóin is megtaláljuk a rongyos 
nyomorult embereket. Nagyváradon, 
a tárgyalóterem előtt a barnára fes­
tett kemény tapadón kis fiú szundi

kál. Körülötte nehéz szagu szumá-
nyos, oláh atyafiak állanak. A gyer­
mek ruhája kegyetlenül rongyos,
alig fedi be testét a koldus candra

— Miért vagy itt fiam?
Rossz magyarsággal, álmosan vá­

laszol a gyermek:
— Tűz volt az erdőn és azt 

mondták, hogy én gyújtogattam.
— Hány éves vagy?
Látszik rajta, hogy gondolkozik, 

vájjon mennyit is mondjon. Majd 
révedezve igy szól:

— Talán tizenkettő; lehet, hogy 
csak tiz, vagy annyi sem.

Elmondja, hogy szüleit nem ismeri. 
Úgy mondják az emberek, hogy 
meghalt apja, anyja. Mitru — igy 
hívják a fiút — kecskét őriz a he­
gyen négy társával.

— Hátha becsuknak ? Mi lesz 
veled ?

— Adná az Úristen. Legalább pár 
napig jól élnék.

Börtönbe vágyik a szegény, nyo­
morult kis fiú, mert a szabadban 
nincs meg a betenni való falatja ...

szájpadlás és gyökér-eltávolí­
tás nélkül 3 koronától feljebb, 
10 ovi jótállássá!. Az áltá­
lunk készített és a párisi 
fogorvosi Akadémia kiállítá­
sán az aranyérem és disz- 
kereszttcl, a pécsi kiállításon 
az ezüstéremmel kitünteteti 
fogak rágásra kitünően hasz­
nálhatók, könnyen megszok- 
hatók, a heszedben semmi­
fele zavart nem okoznak, 
szagot, izt nem kapnak, a 
szájból ki nőm vehetők, a 

valódi fogak.it teljesen pótolják, Továbbá arany- 
hidak os koronák egyedüli specials készítői.

Grossmann Simon
technikai főnők.

Dr. Illés Márton, rendelő fogorvos.
Budapest, przsébet-körut Etffüj
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Kórclik a pontos oiinie ügyelni, tőszomszédsá­
gunkban egy hasonnevű cég létezik mclylyel nem 
vagyunk azonosai', l'.zen cég a „Grossinann* nevet 
egy horda.tól bereite, hogy annak használata áltál a 
régi, jóhirnevü intézetünket kereső közönséget fulre- 
vezcsso. Tehát figyelni a húzszamra cs emeletre.

Fogorvosi intézet. *r^YÄn-
vasárnap és ünnepnapokon is. Szakorvosi ren­
delés og- és sz'jbetegek részűre. Fogrtömések a 
leggondosabb kezeléssel. Speciális ftgUaloiun- lküli 
fogmütvtck. Régi rossz fogsorok átalakítása megvár­
ható. Vidékiek 12 óra alatt kielégittotnek. - Mérsé­
keli árak. — liószlettizctúsro is. Telefon 86-60.

Temetés a tengeren.
Kétezer emberrel minden két hét­

ben indul útra az angol-magyar 
lobogóju Cunard-hajó. Egyre szapo­
rodik azok száma, akik itt hagyják 
ezt a tejjel-mézzel folyó Kánaánt, 
hogy elérjék az nj igéret-földjét. De 
előfordul, hogy valamelyik utas nem 
éri el az újvilág földjét s útközben 
meghal. Hogyan temetnek a Cunard 
hajón, azt Írja meg nekünk egyik 
olvasónk, aki most érkezeit Ameri­
kába. Megrázó és megindító ez a 
szomorú aktus.

Kétezer egynéhányszáz utas közül 
meghalt egy kis gyermek. Egy kis 
leány, első és egyetlen gyermeke egy 
fiatal házaspárnak. Hajóra szálltak 
és egy ragyogó tavaszi nap déli 
órájában annyi sok száz társukkal 
együtt ők is elúsztattak a fiumei 
kikötőből. A kis leány azonban nem 
bírta az utat. Meghűlt talán már a 
vasulon, a mig Fiúméba értek, a 
tengeren még rosszabbul lett és 
nehány nap múlva, még az európai 
vizeken meghalt.

Az ide-oda himbálódzó hajó kór­
ház-szobájában az egyik ágy előtt 
térdel egy matróz és komor közöm- 
-össéggel, mintha vitorlát foltozna,

nagy öltésekkel varr egy kis vászon 
csomagon. Neki ez megszokott do­
log és ha arcza mégis komor, leg­
feljebb azért, mert talán arra gon­
dol, hogy valamikor majd egy másik 
matróz ugyanígy fog öltögetni egy 
másik, de nagyobb csomagon. E 
kis csomagban van a halott kis 
gyermek és ez a bevarráe jobban 
megilleti fantáziánkat, mint akár 
milyen más szertartás. Egyszerre 
megérezzük, hogy iíí a halál cson­
tos keze szorult ökölbe.

Péntek volt. A kis gyermek szü­
lei zsidók voltak és nem akarták, 
hogy szombaton legyen a temetés. 
Inkább még aznap. A kapitány éj­
félre tűzte ki a temetést. Az árbócz- 
kosárban ülő matróz elkongatja a 
négyszer két harangütést és akik 
vártuk a jeladást, eldobjuk a szivart 
és hallgatag sötétségben végig­
megyünk az elhagyott fedélzeten. A 
hajó hátulján van a temetés. Ott 
nyúlik ki a viz felé a billentődeszka, 
rajta a kis csomag, betakarva a 
háromszinti lobogóval. (Minden ha­
lottat nemzeti színeivel takarnak be.) 
Jobbról és balról egy-egy matróz 
áll, oldalt az apa, aki már behasi- 
totta a mellényét és a kit néhány 
szomszédos társa támogat. A lobogó 
elé áll a kapitány, feje fölött villa­
mos lámpa hinti világosságát a hold­
világtalan tengeri éjszaka sürü sötét­
jébe, egy vastag könyvben fellapoza 
az erre az alkalomra szóló imádsá­
got, rövidesen elmondja és megadja 
a jelt. Egy csöngetés, a hajó meg­
áll ; egy billenés, a deszka meg­
mozdul és a mélyből egy loccsanás 
hallatszik, de oly átható, hangos 
loccsanás, hogy az ember megérti, 
miként lehet szélzugáson, gépdöröm- 
bölésen át is meghallani, ha valaki 
a tengerbe esik. Egy újabb csönge­
tés, a hajó ismét megindul, úszik 
tovább és a halott ott marad.

Ennyi az egész. De talán semmi 
sem fejezi ki jobban az otthagyást, 
a halált, mint ez az aktus. Mert 
hiszen az élet bárhova temessen, 
mindig elmegy és otthagyja a halot­
tat, de a földi sirhoz el lehet zarán­
dokolni, mig itt végleg át van vágva 
a kötél, mely az élőket a halotthoz 
fűzi. A halál kizárólagosan birtokába 
veszi, akit megmarkolt.

Pár nap múlva a konyhában lát­
tam az anyát. Ki volt pirulva és 
nevetett. A tengeren talán nemcsak 
a halál ridegebb, de a feledés is 
könnyebb. ______

IRODALOM MŰVÉSZÉT*
KÉT TEMETÉS.

Olt künn az utczin, ablakom alatt 
Egy bús temetési menet halad.
Szegényt temetnek, mutatja a menet,
Mely ott halad a koporsó mellett 
S a koporsó után szegényes gyászban 
Egy öreg asszony sirdogál magában.
A néma fájdalom olyan megható.
Mely minden arezon olt látható;
Szivemig hat el s bár nem tudom 
Ki az, kit illet ez igaz fájdalom,
A gyülekezetlel én is könyezek,
Velük sirok, velük érezek.

Alighogy elhalad a menet,
Fényes gyászkocsi, fényes kíséret 
Mutatja hogy halottat visznek,
Hogy valami nagy urat léméinek.
S bár könyeznek, de a fájdalom 
Nem igen látszik az arezokon;
Csak hull a köny, mert úgy követeli 
A látszat és még nem tudom, hogy mi, 
Mert komédia ez. az egész élet, 
Számításból sír a szív, számításból szeret.

És én úgy elgondolkodom,
Szivemet kérdem, ott tudakolom,
Mi különbség volt a két temetés között,

Hogy mig egyiknél szemembe köpy szökölt
Addig a másikat bár szánakozva néztem 
Részvétet iránta én még sem éreztem ?

És szivem megadia rá a feleletet;
Ott igaz a fájdalom, hol igaz a szeretet..

Csiki Albert
A awngett színházban pénteken 

volt, „Papillon a kőfaragó“ czimü 
vigjaték bemutatója, mely a szép 
számú közönség részéről zajos tet­
szésben részesül. A címszerepet 
Somlay Artur játszotta sok humorral; 
a többi szerepekben Csillag Teréz, 
D. Ligeti Juliska, Váradi Aranka, 
Aczél Ilona, Qál Gyula, Barlos, Kürti 
és Rajnai nyújtottak kitűnő alakítá­
sokat.

Színészet Újvidéken. A pécsi 
színtársulat. Kövessy Albert igazga­
tósága alatt néhány hét óta tartja 
előadását Újvidéken, a közönség 
osztatlan elismerése és hathatós párt­
fogása mellett. Legutóbb szinrekerlil- 
tek az „Elvált asszony“, „Jack a 
senki“, „Iglói diákok“, „A tökfilkó“, 
„Sasfiók“ és a „Taifun“ cimü da­
rabok, melyekben a társulat művész­
éről közül Fábián Linka, Kovács 
Hanna, Hidy Irén, Hajagos, Faludy 
Károly, Pataki, Lévay, Izsó Miklós, 
Károlyiné, Zöldi Vilma, Sándor Ilona; 
Derenghy és Révész arattak viharos 
tapsokat, Borbély Lili különösen az 
„Iglói diákokéban ragyogtatta szép 
téhetségét. A rendezés kitűnő, a da­
rabok kiállítása fényes és az össz- 
játék minden tekintetben magas mű­
vészi színvonalon áll.

A debreceni színház jövője 
Debrecen város közgyűlése most 
tárgyalta, tizennégy bizottsági tagnak 
felebbezését, a városi tanácsnak ama 
határozata ellen, a mellyel Zilahi 
Gyulának, a jelenlegi színigazgatónak 
adta ki a debreceni színházt 1911- 
től kezdve további három évre. A 
közgyűlés 67 szavazattal 33 ellené­
ben, tehát nagy többséggel jóváhagyta 
a tanács határozatát és igy Zilahi 
marad továbbra is a színház igaz­
gatója. Most már kívánatos volna 
úgy Zilahi, mint a debreczeni és ál* 
tatában a magyar színészet érdeké­
ben, hogy a színház körül folyt ver­
sengés hullámai lecsillapodnának és 
ne hagynának maguk után olyan 
iszapot, melynek elsősorban maga a 
szinészet, azután pedig Zilahi val- 
laná kárát, aki eddig is folyton azon 
igyekezett, hogy a közönség méltá­
nyos igényeit mindenben kielégítse.

Szerződtetések. Heves Béla, a 
szatmári színház igazgatója, szerződ­
tette Bihari Lászlót; Nádasy József, 
a soproni színház igazgatója, szer­
ződtette Honti Elmát, Tubái Mihályi 
és T. Fekete Boriskát; Szálkái Lajos, 
a székesfehérvári színház igazgatója, 
szerződtette Fábián Linka koloratui 
énekesnőt; Kövessy Albert, a pécsi 
színház igazgatója, szerződtette Ardé 
Ilona soubrette énekesnőt; Szilágyi 
Dezső, az erdélyi kerület igazgatója, 
szerződtette Vída Húst, Hódy Sándoi 
és Baróti Rezső pedig Molnár Gyula 
színigazgató társulatához szerződtek,

Dr.WettenstemSzanatoriumB.-T.

tüdőbeteg ambiMorioma
VI. kerület, Délibáb-utcza 23. szám

Betegfelvétel és rendelés:
9—12-ig, d. u.d.

Igazgató főorvos
2—5-lg.

l)r Wut'enstein lúzsef.

Zálogczédulá
brilliánsokal, ékszereket, aranyat, ezüstöt 
platinát legmagasabb árban veszek. Bri­
liánsokért többet fizetek, mint amennyréi 
újonnan vették Schiller Isidor. Sip-ufo* «

* Sirköraktárában
jjjSudape&t, II., Fő-utca 88. sags (Pálffy-tér mellett)

10 E-tól feljebb remek kivitelű sírköve* 
rendkívüli nagy válasitékban kapható;.

házában

Minden e emnUmábn 
vágó munkák, teme­
tői javitáeok, vés­
sek ea arany©**;0)* 
jutányoenn ée lelki* 
ismeretesen kéeaül- 

nek.
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HÍREK

fl hétről.
Roosevelt Budapesten. Roose­

velt Tivadar, az amerikai Egyesült- 
Államok volt elnöke vasárnap este 
fél tiz órakor érkezett Éberhardról 
nejével és Ethel leányával Buda­
pestre, ahol a Hungária-szállóbap 
fog lakni. Hétfőn József főhercegnél 
tesz látogatást, azután megtekinti a 
királyi várpalotát, a bazilikát. Délben 
Széchenyi László gróf és neje, Van­
derbilt Gladys adnak tiszteletére 
reggelit, amelyre Roosevelt hozzá­
tartozói is hivatalosak, valamint töb­
ben az előkelő társaság köréből. 
Délután a volt elnök megtekinti a 
műcsarnokot, a parlamentet és a 
Szabadság-téren át visszamegy a 
Hungária-szállóba. Roosevelt részére 
Szápáry Pál gróf bocsát zárt auto­
mobilt rendelkezésére, amelyet az 
illusztris vendég körútja alkalmával 
használni fog. Hétfőn este a Park- 
Klubban Hengelmüller László was­
hingtoni nagykövetünk ad ebédet 
Roosevelt tiszteletére. A negyvenhá­
rom személyre terített ebéd alatt 
Berkes Béla zenekara fog muzsikálni. 
Keddre vidéki kirándulást vettek 
tervbe, valószínűleg méntelepeink 
egyikét fogja megtekinteni Roosevelt 
és kísérete. Kedden este Héderváry 
Károly gróf miniszterelnök és neje 
adnak ebédet az előkelő vendégek 
tiszteletére, akik az éjjeli orient-ex- 
presszel utaznak el Budapestről.

Vadhásasságok.
A vadházasság iránya hatalmasan 

hódit, különösen a néposztály alsó 
rétegeiben; a szabadszerelem tanai 
bámulatosan terjednek, legkivált a 
nagyobb városokban, ahol ezrével 
van az iparossegéd, munkásnép kép­
viselve. Legnagyobb része a katona- 
kötelezettség miatt nem köthet tör­
vényes házasságot, másrészének pedig 
tetszik a próbaházasság gyakorlati 
haszna s ez egyik legfőbb oka, hogy 
nőcselédet alig lehet ma már kapni. 
Szerencse, hogy a háziasszonyok 
maguk is tudnak dolgozni és a cse­
lédhiány miatt nem vész cl a világ.

Külvárosi háztulajdonosok beszélik, 
hogy majdnem minden házban töme­
gesen vannak lakók, akik vadházas­
ságban élnek. A férfi munkára jár, 
a nőcske mint feleség szerepel s él 
az Ádárn keresetéből. Ha egy kissé 
nyomorúságos is az ilyen élet, de 
legalább nem cseléd, hanem a maga 
asszonya s akkor dolgozik, amikor 
neki tetszik, annyit dolgozik, amennyi 
éppen jól esik, vagy semennyit s 
nem „szekálja“ a sok uridáma.

Valamikor régen, a tizennyolcadik 
században, a vadházasság miatt gyak­
ran fejvesztésre Ítélték a szabadsze­
relem híveit. Hja, ez akkor volt. 
Most a XX. században élünk. A föl- 
világosodottság, szabadság fényes 
korszakában. Manapság csak a sötét­
ségben, szellemi szegénységben va- 
koskodók botránykoznak meg a vad­

házasságon. A müveit lelkek, nagy­
szellemek helyesléssel fogadják a 
vadházasságot, mert szerintük’ ez a 
természetes, ez az igaz. S úgy lát­
szik, a hatóságnak is ez a véleménye 
és pedig a törvény ellenére; mert 
megtűri, hogy „minden kiskapuban 
nyílik kettő-három“ abból a szabad­
szerelemből, amely a komoly és tisz­
tességes munkától, erkölcsös élettől 
százával vonja el a cselédleányokat. 
Ez olyan igazság, amelytől sokan 
prüszkölnek, de akár tetszik, akár 
nem, mégis csak igazság.

Aki a könnyű és erkölcstelen életre, 
a szabadszerelemre akarja adni ma­
gát, ne bujkáljon a hatóság elől, 
hanem helyeztesse magát rendőri 
felügyelet alá s ha bujkál, a ható­
ság emberei állíttassák elő s alkal­
mazzák vele a törvény szigorát. Nem 
akarunk mi az erkölcsbiróság szere­
pére vállalkozni; de igenis kíván juk, 
hogy törvényeinknek a hatóságok 
érvényt szerezzenek s a szerelem 
vadhajtásait levagdossák.

Tele van a város munkanélküli 
csavargókkal, akik ilt léháskodva 
élnek és állandóan veszélyeztetik a 
közbiztonságot is, mert hát a szere­
lemből nem lehet inegéini, a meg­
élhetéshez kenyér is kell és aki nem 
tudja becsületesen meg kei esni, hát 
ott veszi, ahol kapja . . .

Doktorrá avatás. Lantos Béla, 
szép tehetségű, fiatal jogászt, e hó 
9-én avatták fel- az összes állam- 
tudományok doktorává.

lálosnak mondta. A vizsgálatot a 
rejtélyes ügyben azonnal megindí­
tották.

Mikor a miniszter muzsikál. 
Hieronimynek a tavaszi vásárt meg­
nyitó beszéde után érdekes epiló­
gusként felcsendült az Iparcsarnok 
jobboldalán a Sternberg-féle cimbal­
mon a Rákóczi induló, mire a ke­
reskedelmi miniszter a hang irányá­
ban indulva, a Sternberg Ármin és 
Testvére cs. és kir. udv. hangszer­
gyár kiállításához minden kalauzo­
lás nélkül eltalált.

Odaérkezve megelégedéssel, sőt 
szakértelemmel nézegette az állami 
bányász-zenekarok részére megren­
delt zenekari felszereléseket, kezébe 
is vett néhányat és megszóaKatta 
azokat, megmutatva, hogy nem egy 
hangszernek mesteri kezelője.

Végül örömét fejezte ki, hogy a 
magyar hangszeripart hazánk leg­
előkelőbb gyára képviseli a „Tava­
szi Vásáron“ és befejezte az érdekes 
látogatást bon mot-val, amely sze­
rint a Rákóczi induló hallatakor 
mindjárt a ezég Rákóczi-uti főrak­
tárára gondolt.

ECataephez a Bfisgávam-
ííőkka5a Bundák, ruhák, szőnye­
gek, stb elismert legjobb módszer, 
első intézet ÍR. T.) Budapest, Vb, 
ó-uteza 44. Telefon 21—98,

Kiadja:

A magyar államvasutak uj 
elnöklgazgatója. Egyik legutóbb 
tartott minisztertanács a m. kir. 
államvasutak igazgatósági elnöki állá­
sát Maix János miniszteri tanácsos, 
igazgatósági elnökhelyettessel töltötte 
be. Az államvasutak elnöki állásának 
ez a betöltése úgy az alkalmazottak, 
mint a vasúttal érintkezésben állók 
széles köreiben igen nagy megnyug­
vást és örömet keltett. Az államvas- | 
utak uj clnökigazgatója a személy- j 
zeltel való állandó érintkezésben | 
jutott mai előkelő állásába s igy , 
mindeneseire ismeri ennek az együtt- ; 
működésnek adminisztratív és egyéb 
feltételeit s bizonnyal arra fog töre­
kedni, hogy személyzetét ügybuzgó, 
hivatásszerető munkára nevelje, mert ! 
hisz az államvasutak eredményes 
működésének ez az első feltétele.

Gyilkosság boszuból.
Szombaton este 9 óra tájban az 

Alsólendvától félóra járásnyira levő 
Felsőlakos községben borzalmas gyil­
kosság történt. Az áldozat Kosa Mik­
lós 36 éves felsőlakosi lakos. Kosa 
a Tuboly-féle vendéglőben mulatott. 
Ott összeveszett egy Vas Ferenc nevű 
emberrel, aki csak úgy tudott meg­
menekülni a verés elől, hogy a ven­
déglős lakásába menekült. Kósa 
Miklós esti 9 óráig maradt a ven­
déglőben, aztán köszönt és távozott.; 
Hogy lesett-e rá valaki, vagy mikép­
pen történt a dolog, azt még nem 
lehet tudni, de Kósa olyan ütést 
kapott a fejére, hogy menten meg­
repedi a koponyája.

Kósa nagy fájdalmában egy rémes 
ordítással összeesett, de a gyilkosok , 
még akkor is iltötték-verték. A lár- ( 
mára kijött Kósa felesége, de alig 
lépett ki a kapun, a koromfekete | 
sötétségben két alak ugrott feléje és , 
husángokkal súlyosan összeverték,, 
úgy, hogy Kósáné is eszméletét vesz­
tette. A súlyosan sérült Kósa idő­
közben magahoz tért, bevánszorgott 
a szobába és lefeküdt. Éjfél felé 
hörögni kezdett és elveszítette az 
eszméletét, mire hozzátartozói orvost 
hivattak, ki a sérülést feltétlenül ha-

A „NAPLÓ“ UJSAGVALLALATA.

Nyilt-tér.

ős. és Mr. üdv. kangszergyár
központi íőüzletében

Jk

BUDAPEST,
VI. kér,, Rákóczi-üí 36. sz. alatt

Kaphatók a ícsgjo??b és
legolcsóbb hangszerek.

képes Árjegyzékek minden
czikkriil kölőn-külön jelennek 
meg. Érdeklődők íek kívánatra 
ingyen és bérmentve küldetnek.
KITÜNTETVE! A m. kir. kormány 
által allapüott .Millenniumi állami 
érem «-me! melyet a hangszer-csoport 
összes versenyzői közül kizárólag 

csakis ezégünk nyert el.

25
készül saját műhelyemben egy férfi 
öltöny vagy felöltő finom gyapjú 
szövetekből a legújabb divat szerint

Vidékre mér 
tékvétel uta 
sitás és posz 
tóminták bér 
mentve kül 
:: délnek.

férfiszabó Budapest 
Vil., L. István ut 14.

Az Angyalföld titkai.
16 (Regény.)

A fiatal Barta épen kakaóját szür­
csölgette, mikor neki a szép asszony 
levelét kézbesítették. Elolvasta két- 
szer-háromszor egymásután, össze- 
ránczolta a homlokát, azután a tüzbe 
dobta a levelet és elhamvasztotta.
A tartalma nem tetszett neki, mert 
fiatalsága ellenére fukar volt, hide­
gen számitó még a nőkkel szemben 
is . . . ehhez még bizalmatlansága is 
hozzájárult, vájjon ez a ravasz nő 
nem arra akarja felhasználni, hogy 
férje helyzetét rendezze és saját fény­
űzésének fedezésére alkalmas és biz­
tos emberre találjon benne? Erre a 
költséges passzióra pedig egy csepp 
kedvet sem érzett, elhatározta tehát, 
hogy a levelet úgy tekinti, mintha 
meg se kapta volna; ez megkímélné 
a bővebbi magyarázatoktól, a jiő 
megértené és a jövőben ehhez tar­
taná magát.

A „Munkáslakások építkezési tár­
sulatának“ választmányi ülésében, 
erélyesen tiltakozott ellene, hogy 
Monori mocsaras telkeit a vállalko­
zás számára megvásárolják.

Ezt a hirt Monori maga mondta 
el nejének, aki ebben megtalálta le­
velére a választ. Összeszoritotta aj­
kát és sötét, félelmetes szemei szik­
ráztak a dühtől és megalázástól. 
Aztán csakhamar magához tért és 
gúnyosan mosolygott... Jói van ... 
ha az a balga fiatal ember eddig 
népi ismert, majd adok neki rá al­
kalmat, hogy bővebben megismer­
hessen !

* * *

Térjünk most vissza az Angyal­
földi szerény munkáslakásba.

Mikor a Postás, másnap reggel 
hódító mámorából felébredt, meg­
tapogatta az ágyat, a párnákat, a 
foszlányos paplant, felemelte nehéz 
fejét, azután visszahanyatlott párnái 
közé. Semmire se emlékezett; nem 
tudta hol van? honnan került ide, 
a puha, meleg, kényelmes ágyba?

Máskor a pályaudvaron, a robogó 
vonatok harsány fütyülése, dübör- 
gése ébresztette fel, az üres butor- 

: szállító kocsiban, melyet a tulajdo­
nosa tudta és akarata nélkül, mint 
jogtalan éjjeli szállást, magának le­
foglalt. A hosszú sorokban egymás 
mellett álló szállító kocsikat ugyanis,

S ezek a hajléktalanok keresték fel 
lakóhelyül, hogy a hideg éjszakákat 
ne kellessen isten szabad ege alatt 
cltölteniök.

Most a Postás, egész helyesen, 
úgy érezte, hogy gondosan meg­
vetett, puha, kényelmes ágyban fek­
szik . . . Senki más a világon ide 
nem hozhatta, csak az ő jóságos, 
vértanú felesége . . . Felnyitotta fá- 

: radt szempilláit és szétnézett a szo- 
j bábán . . . Csakugyan itt van hát, a 
; csendes, kis lakasban, melyet már 
j olyan gyakran hütieriül és balgán 

elhagyott . . . Nehéz sóhaj vergődött 
fel a leikéből .. . Ezek az ismert, 
rég nem látott bútorok, szomorú em­
lékeket ébresztettek benne ... A szék 
karjára hófehér tiszta ing és szépen 
kitisztított nadrágja volt elkészítve... 
Egy másik széken, a vízzel töltött 
mosdótál, szappan és fésű várta fel­
kelését . .. Milyen jél ismerte mind­
ezeket a tárgyakat, melyeket már hó­
napok óta nem látott... Most mind­
járt belép majd az ajtón az asz- 
szony, kisirt szemekkel... meg­
bocsátó, jóságos szavával gyöngé­
den pirongatja, beszél majd elhalt 
szülei tisztességéről, a saját hitvesi 
hűségéről és esdekelve kéri, — talán 
már századszor — hogy térjen visz-'

I sza a becsület útjára és legyen olyan j



Et. bldal______________________
jőravaló munkás ember, mint azelőtt 
régen volt...

Mintha az olyan könnyű volna, 
most már, mikor megszokta a korcs­
mát, az italt, a pálinkát, a nyomort 
és a züllést! Hiszen nem bujhatik 
ki a saját bőréből... nem tagad- i 
hatja meg magát!

Aztán majd elkezd az asszony si­
ránkozni. Elpanaszolja, elzokogja a 
saját keserű életét, nyomorúságát és 
végtelen bánatát...

Minek is fárasztja magát ezekkel 
a hiábavalóságokkal ? Úgyis minden 
a réginél marad ... hiába a bocsá­
nat, a megtérés, a javulási szándék; 
ha felülkerekedik benne az állat, ha 
csábítja az ördög, úgyis megint csak 
a régi, könnyelmű, gondtalan kor­
hely lesz belőle ...

A konyhából a varrógép zúgása 
hallatszott be hozzá! Bántotta a 
lelkiismeret, hogy ez a jóságos asz- 
szony ő érette dolgozik... Utálta, 
gyűlölte a szorgalmát, türelmét, tisz­
tességes voliát; mert ezzel megalázta 
férfiúi büszkeségét és önérzetét; iri­
gyelte, hogy ez a gyenge nő, meg­
szégyenítette benne az erős férfiút, 
akinek kötelessége volna az asszonyt, 
törvényes, hites, hűséges feleségét
eltartani ...

(Folytatása következik.)

Közgazdaság.
Az Adria m. kir. tengerhajózási 

társaság mai igazgatósági ülésében 
megállapította az 1909. évi mérlegét, 
amely az előző évi 54,730.95 ko­
rona nyereség-áthozat hozzászámi- 
tása nélkül 640,476.75 korona tiszta 
nyereséggel záródik, amely igy 281 
ezer 887.50 korona összeggel keve­
sebb, mint az előző évben. E ked­
vezőtlen eredmény oka elsősorban 
abban keresendő, hogy a társaság 
szerződéses vonalain a fiumei for­
galom a lefolyt évben sem javult, a 
külföldi viszonylatokban pedig a 
társaságnak erős küzdelmet kellett 
folytatni az állami akciók által tá­
mogatott idegen hajózási vállalatok­
kal. Hozzájárult a kedvezőtlen ered­
mény előidézéséhez még az is, hogy 
több hajó javíttatásának tartama 
alatt el volt vonva a forgalomtól s 
hogy a tengerész személyzet fizeté­
seinek emelése s a kikötői költségek, 
munkabérek s az anyagok megdrá­
gulása hátrányosan befolyásolták az 
üzem jövedelmezőségét. A fentirt 
összegnek az alapszabályszerü do- 
táczióK levonása után fennmaradó 
részéből 12 korona osztalék fizetése 
fog javaslatba hozatni s a közgyűlés 
f. é. április hó 30-án tartatik meg. 
Ugyanezen az ülésen az igazgatóság 
Fazekas Béla czégvezető-főkönyvelőt 
és Minderlein F. Gyula czégvezetőt 
helyettes igazgatókká nevezték ki.

NAPLÓ
1910. április 18.

Cs. ktr. szab.
Adria biztosító tdrsnlat.
Az igazgatóság a részvényes urakat tisz­

telettel meghívja a társulat hivatalos 
helyiségében, Triesztben (a társu­
lat házában Via Valdir vo 2. szám)
f. évi április hó 23-án, szombaton 
délután 4 érakor tartandó

rendes közgyűlésére.
NAPInE Di

1. Az 1909. évről szóló igazgatósági je­
lentés felolvasása és a zárszámadások elő­
terjesztése.

2. Igazgatósági tagok választása.
3. Két számvizsgáló és egy számvizsgáló­

helyettes választása.
Azon részvényes urak kik ezen közgyű­

lésen résztvenni óhajtanak, le kéretnek, 
hogy az alapszabályok 33. és 34 szaka­
szai értelmében, részvényeiknek ideiglenes 
részjegyeit f. évi április 16-ig a társulat 
trieszti központi irodájában, vagy Buda­
pest, Bécs, Prága, Grácz, Milanóban levő 
cépviseleteinek valamelyikénél letétbe he­
lyezzék.

Trieszt, 1910 április 5.
A Cs. kir. szab. Ad-lab.zt. társulat Igazga'ósága.

Csillár raktár.
ZWILLINGER B.

szereié mester.
Állandóan raktáron tart:

Légszesz- és villamvilágitáshoz szolgáló 
legszebb kivitelű csillárokat és légszesz- 
kályhákat, legújabb szerkezem iégszesz- 
tüzhelveket és légszesz fürdő ályhákat, lég- 
szeszfözö-, sütő- és vasaló készülékeket 
és minden a világításhoz szükséges kel­

lékeket stb.
Budapest, VI., Hajós-u. I.
Telelőn 43—54. Telefon 43-54

Hdzínlaldonosoh és 
lakók ffqgelmőbe.
Lakásának poloska és moly elleni kar­
bantartásait helyiségenkint ötven fillér 

havi dijéri elválalja

STANDARD
féreg elleni karbantartó társaság.
IV. Kossuth Lajos-ntcza 1416

Telefon 66 63.

CZIMBALMOKAT
a legújabb szaba­
dalmazott rendszer 
szerint legjobbat ké­
szít (részletfizetésre 
is) a czimbalomké- 
szilés elismert első 

szakértője

Habits Antal
hangszerkészítő mester.

BUDAPEST,
Erzsébet-kömt 42. szám.

! Budapest éjjel!
Látványossága

a GEIZUfl kdvéhdz
VII., Dob-u. 65. Erzsébet-körut sarok.
Egész éjjel nyitva.
eslénkint Komáromi Bertók 
Jóska teljes zenekarával hang­

versenyez.

BÚTOR.
Árverésen vett régi és uj, legol­
csóbbtól a legjobb minőségig. Úgy­
szintén amerikai íróasztalok, 
mahagóni háló-, ebédlő- és 
url szobák, angol bőrgarnitú­
rák, szalon garni túrák, sző­
nyegek, csillárok, petro'eum- 
lámpák, olaifestménvek és 
irodai berendezések legolcsób­

ban beszerezhetők
Ancsel és társánál,

Dob-utcza 22.

SziEi figyelmébe!
Chicccs fiú- és gyermek­
puhák minden alkalomra 
4 frtól feljebb dús válasz­
ig® tékban kaphatók Sffl

Rollák J. Józsefi
Un- és gyermek-ruha specziál átírnál

Bpest, Erzsébet-körut 7.
A New-York palota mellett.

Egyes mosónadrág ©3 krajezár.

03TENDE-KAVÉHÁZ
RÁ ÓCZI-UT 0.

Előkelő családok talál ozoheiye.
Remek hideg vacsorák, melyet házilag (ranczia 

szakácsom által ksszltietek
Estenként

Győri Vörös Miska
a közkedvelt cigányprímás teljes zene­

karával hangversenyez
Szives pártfosást kér «

Gross Ódon
_ , , . cn O" in M Ostende és a nylregy-Te efon : 3-68, 80-4U házal Pannónia kévéhá-

Zdk tulajdonosa.

? Hol találEoznnR 7
Színészek, Írók és műrészek lolfilkozé Reive:

IMl,METEOR* iMü
BUDAPEST, Erzsébet-körut 6. szám,
ahol az összes hazai és külföldi hírlapok 
olvashatók és mindenféle kávéházi italok 
a legméltányossabb árban számíttatnak.
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G AK
szájpadlás nélkül, rágásra azonnal hasz­
nálhatók, 4 koronától. Győkéreltavoli- 

tés teljesen felesleges. Aranyhidak és koronák 10 
évi Írásbeli jótállással 24 óra alatt, vidékié-nek 12 
óra alatt készíttetnek, foghnzás teljes n érzéstele­
nítve, tarlós tömések 3 koronától Kézi, haszna­
vehetetlen fogsorokat és fogakat 24 óra alatt haszna­
vehető vé alakítok. Mérsékelt árak 1 Részié1 fizetésre 
is. Rendelés egész nap. Vasárnap és ünnepnap is.

> %
is Rendelés egész nap. vasárnap es ünnepnap m. ^

Dr. HEGEDŰS 3HKHB M ’S
066VII. kor. Emébet-körat 44. stám, földsrin

Speozlalista minden fog- és sz&tbetégsógbeu. 
Kérem a pontos oz'aire ügyelni.

Nem kell többé távét főzni. 
^ sem cukrot venni I

WíuaxkAvCkocka
.•DARABJA ^ MIMDEMŰTT KAPHATÓ
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Téli lürdSknra
4 Budai Sít -Tukácsfttrdö Namzállodálá* 

ban és Thermal-s állodá’ában. 
lakás teljes ellátással naponként 10 koro­
nától feljebb. Minden szobától fütött fo­
lyosók vezetnek az iszapfürdőhöz. Termé­
szetes forró-, meleg- kénes forr sok, iszap» 

borogatások. Prospektust küld a 
Sit.-LukácsUrdé R T Badapest, Budán. 

Kristály forrásásványviz étvágyat javil 
mmmnrrnn<ásf mPtrnkarlálvoz

Ibéi
egy ócska zongorát vagy planlnól

havonta 12.— vagy I6-— korona köicsöndljat »égi» 
pénzéi kiadta, zongorája nincaea

fizet
havonta 20 — koronát kap egy kiváló gyártmányú, 
legmoderno’-l; érczpánczél ökés kere>z.thuros. uj 
zongorát vagy pianinót, néni ír alá váltót, nem állít 
kezest nem lekötcezeilje bankszövetkezetnek ée 
idővel mégis tulajdona lesz a zongora V n ideális 
szolid, liberális módon kapható kizárt .osan csak

.MUSICA* részvénytársaság
figaró: STERNBERG DEZSŐ) 

lengoraeladáel és kölcsönző telepén Eulon tölcsér* 
nélküli legtökéletesebb gramolon* éa müvészlemezel 

foel&ru állása
Budapest, VI., Teréz-körut L sz. alatt
(KlráJy-u sarok« a* Ország Esneskadémls közelében)
Telefon 4- 81. Telefon 4-01.
longorák becserélése, javítása, hav-elása legkulán* 
■abban — Fenti műszer kedvezményében egyelőre 

eeak a '.óvárosban lakék résiustilnek

érdemes rongyoson járni! Ha 92 krinlér rendelhetek dbatos 
öltönyt, felöltői vagy téli kabátot 
tinóm ipaiijuszövelból merték uMi.

J. férfi-szabó mester
BUDAPEST, Thöfcöly-út 20. szám I. em. Vidékieknek mintát bérmentve 

— -... - küldök.
• Nyomatott a „Globus“ mUintézet és kiadóvállalat részvénytársaság körforgógépén, Budapesten. VI, Aradi-ulcza ü. sz.


